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MyHuLMDaIbHbIN dTall

BCEPOCCHUMCKAS OJIMMITUAJIA IIIKOJIbHUKOB ITO HEMELIKOMY SI3BIKY
(MYHHUIIUITAJIBHBIM DTAIT)
NUCbMEHHBIA TYP
Bo3pactHas rpymma (9-11 kmaccsr)
Yeaorcaemuit yuacmnux onumnuaowt!
BaM npesicTout BHINOTHUTH 33/1aHUS TMCBMEHHOTO Typa:
1) IeKCUKO-rpaMMaTUYECKUH TECT, TECT IO CTPAHOBEACHHUIO, TECT 110 ayAUPOBAHUIO, TECT 110 YTCHHUIO,
2) TBOPYECKOE 3a/laHUE KITHCHMOY.
Bpems BbinoaHeHMs 3a1aHUi TUCBMEHHOIO Typa — 4 akageMuyeckux yaca (180 MuUHYT).
Brimonnenue 3a1anuii TMCbMEHHOTO Typa 11eJIecO00pa3HO OPraHU30BaTh CIAEAYIOIIMM 00pazoM:
e BHHUMATEIHHO MPOCTYIIATe HHCTPYKTAXK UICHA KIOPH;

® 03HAKOMBLTECH C OJAHKOM OTBCTA,
® HC CIIC1Ia, BHUMATCJIBbHO HquHTaﬁTe 3alaHruC U OIIPCACINUTC Hauboee BepHLIﬁ U TIOJIHBIN OTBCT,

e OTBeYass Ha BOIPOC TecTa, 0Oaymaiite W chOpMyIUpPYHTE KOHKPETHBIM OTBET TOJBKO Ha
MTOCTaBJICHHBIN BOIIPOC;

e BIIMIINTE MPABUIBHBIN OTBET B OJIAHK OTBETa, yKazaB OykBY / mu(py WM CIIOBO B MPABHIBHON
bopme;

e eciu Brl gonycTrnu ommoOKy, TO €€ MOXHO HCHPAaBUTh HMPOCTHIM 3aU4EPKHBAHUEM «/», yKa3aB
PAIOM IIPABUIIBHBINA OTBET;

e o0coboe BHMMaHUE OOpaTUTe HAa TBOPYECKOE 3aJjaHHE, B BBINOJIHEHHMH KOTOpPOro Tpelyercs
BbIpa3uTh Bame MHeHne. BHUMaTenbHO M BIYMYMBO NMPOYMTANTE 33JaHHBIA TEKCT, 0OpaTtute
BHHUMaHHUE Ha €ro KOMIIO3ULIMOHHOE, JIOTHYECKOE U TEMATUYECKOE ITOCTPOCHHUE;

e [I0CJIE BBINOJIHEHUS KaXI0TO T€CTa U TBOPYECKOTO 3aJaHUs yIOCTOBEPHTECH B IPABHIBHOCTH
BbIOpaHHBIX BaMu 0TBETOB; UCIpaBbTe OOHAPYKEHHBIE ITPU Baielt camocTosTeIbHOIN poBepKe
TECTOB M TBOPYECKOI'0 33/1aHUs OLIHOKH.

IIpenynpexnaem Bac, 4yro:
® [IpU OLIEHKE TECTOBBIX 3aJaHUM, I/1e HEOOXOMMO ONpPEAETUTh OJJMH MPaBUIbHBIN 0TBET, 0 OannoB
BBICTABJISICTCA 32 HEBEPHBIM OTBET U B CIIy4ae, €CIM YYACTHUKOM OTMEYEHBI HECKOJIBKO OTBETOB
(B TOM 4McIIe MPABUIIBHBIN), WIIN BCE OTBETHI,
® [IpU OLIEHKE TECTOBBIX 3a/1aHUil, I/Ie HEOOXOAMMO ONPEAETUTH BCEe MPABUIIbHBIE OTBETHI, 0 OaIoB
BBICTABIISIETCS, €CJIN YYaCTHUKOM OTMEUYEHbl HEBEPHBIE OTBETHI, OOJIbIIIEE KOJIUYECTBO OTBETOB,
4yeM NpeAyCMOTPEHO B 33JJaHUHU (B TOM YHCJIE IPaBUIIbHBIE OTBETHI) UM BCE OTBETHI.

MakcuMaIbHasi OlleHKA 0aJ/UIOB 3a TECTOBbIE 3a1aHusg — 75 0ajIoB.

3aanre MIChbMEHHOTO Typa CUMTACTCS BHITIOJHEHHBIM, eclii Bl BOBpeMs cl1aeTe ero 4WieHam >KIOpH.
MaxkcuMajbHas oneHka — 20 0a/10B.

MakcuMasibHasl OlleHKA BCeX 3aJaHNil MMCbMEHHOro Typa — 95 6aJios.
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JleKcHKO-rpaMMaTHYEeCKHH TEeCT

Aufgabe 1. Lesen Sie den Text zum ersten Mal. Setzen Sie in die Liicken 1-11 die Worter, die am Ende

des Textes aufeelistet sind, in richtiger Form ein. Benutzen Sie jedes Wort nur einmal. Passen Sie auf: 9

Worter bleiben iibrig.

Die Schweiz und die Schokolade

Die Schweiz ist ein kleines, gebirgiges __1 . Das Klima ist alles andere als tropisch, weshalb keine
Kakaobohnen angepflanzt werden konnen. Die Schweiz besall auch nie irgendwelche Kolonien, A in
__2 noch in Siidamerika. Da stellt sich die _3 __, wie es moglich ist, B die Schweiz weltweit einer der
fiihrenden Schokoladenproduzenten ist. Schon lange bevor die Schokolade in C Schweiz __ 4 wurde,
gab D sie schon als Getrdnk an europidischen Konigshofen und war eine Spezialitit, die nur Adligen
vorbehalten war. Im Jahr 1697 __§  der Ziiricher Biirgermeister Heinrich Escher die Schokolade aus
Briissel in die Schweiz. Zuerst wurde die Schokolade heimlich an verschiedenen Feierlichkeiten der
Ziircher Ziinfte getrunken. Die erste Schokoladenstube wurde 1792 E Bern eroffnet. Im __ 6 1819
eroffnete Francois-Louis Cailler in Corsier bei Vevey eine F ersten mechanisierten Schokoladen-
Manufakturen und begriindete so die élteste noch existierende Schokoladenmarke der Schweiz. Bald
folgten andere: Philipp Suchard __7 1826 in Serri¢res eine Schokoladen-Manufaktur, David Spriingli
1845 in Ziirich, Rodolphe Lindt 1879 in Bern, Jean Tobler 1899 in Bern.

Die Jahre 1890-1920 __8  eine Bliitezeit der schweizerischen Schokoladenindustrie. Sie fiel mit
der groflen Zeit des schweizerischen Tourismus zusammen. Wohlhabende und adelige Touristen G aller
Welt, die ihre Ferien in der Schweiz verbrachten, __ 9 die Schweizer Schokolade kennen und __10
sie in ithre Heimatlédnder mit. So wurde die kleine Schweiz zu einer Schokoladen-Weltmacht. Noch heute
gehort die __11 _ zu den Exportschlagern H Schweizer Industrie: bis zu drei Viertel der Schweizer
Schokolade werden I die ganze Welt exportiert.

1. Afrika
bekannt
berichten
bringen
chatten
eroffnen
Frage
Jahr
Land

© ® N kWD

10. lernen

11. machen
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12. mitteilen

13. nehmen

14. Preis

15. Schokolade

16. schon

17. sein

18. verzichten

19. wenden

20. ziehen
Aufgabe 2. Lesen Sie den Text noch einmal. Fiigen Sie nun in die Liicken A-I je ein Wort ein, das
grammatisch zum Kontext passt.

Wichtig! Jede der Liicken 1-11 und A-I soll durch nur

EIN Wort ergénzt werden.

Sie haben fiir die Losung der ganzen Aufgabe maximal 40 Min. Zeit.

[Tepenecure cBou pemenns B BJIAHK OTBETOB

CrTpaHoBeneHue

Lesen Sie die Aufeaben 1 — 20. Kreuzen Sie die richtice Losung (4, B oder C) an. Tragen Sie lhre

Antworten ins Antwortblatt ein.

1. In welcher Stadt wurde der Schriftsteller Erich Késtner geboren
A) Wien
B) Anklam
C) Dresden
2. Erich Kistner schrieb das Kinderbuch “Emil und ...«
A) die Detektive
B) die Gangster
C) die Polizei
3. "Emil und die Detektive' wurde zu einem Welterfolg. In wie viele Sprachen wurde das
Kinderbuch bis heute iibersetzt?

A) In etwa 60 Sprachen
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B) In etwa 150 Sprachen

C) In etwa 200 Sprachen

. Welche der folgenden Aussagen iiber Erich Késtner stimmt NICHT?

A) Er war nie verheiratet.

B) Er schloss seine Lehrerausbildung nie ab.

C) Er arbeitete als Redakteur beim Leipziger Tagesblatt.

. Wie heilit der Grofistadtroman, in dem Kistner seinen Protagonisten mit dem Berliner
Nachtleben konfrontierte?

A) "Thomas"

B) "Fabian™

C) "Alexander"

. Womit begriindete Kistner, dass er nach der Machtergreifung Hitlers nicht - wie viele
seiner Kollegen - aus Deutschland emigrierte?

A) Er war von der nationalsozialistischen Ideologie {iberzeugt.

B) Er wollte Chronist der Ereignisse sein.

C) Er wollte seine Eltern nicht zuriicklassen.

. Von Erich Késtner stammt das Buch “Das fliegende ...*

A) Auto

B) Geschirr

C) Klassenzimmer

. Viele von Kistners Geschichten wurden verfilmt oder als Tontriger veroffentlicht.
Welche Rolle iibernahm der Autor dabei hiufig?

A) Die Rolle des Sprechers

B) Die Rolle des Regisseurs

C) Die Rolle des Dramaturgen

Zu dem spiiter als Roman veroffentlichen Werk "Das doppelte Lottchen" hatte Kiistner

zunichst ein Drehbuch entworfen. Unter welchem Titel?
A) "Das grofle Geheimnis"

B) "Doppelt hilt besser"

C) "Wie ein Ei dem anderen™

10. Welches Pseudonym verwendete Erich Kiistner als freier Kulturkorrespodent haufig?

A) Berthold Biirger
B) Otto Ochse
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C) Martin Mustermann

11. Wer war Immanuel Kant?
A) Ein beriihmter Journalist.
B) Ein deutscher Spekulant.
C) Ein deutscher Philosoph.
12. Zu welcher Zeit verfasste Kant seine Texte?
A) Zur Zeit der Weimarer Republik.
B) Zur Zeit des Absolutismus.
C) Zur Zeit der Aufkldrung.
13. Wo war Immanuel Kant als Professor titig? In der Stadt ist er auch geboren und
gestorben.
A) Heidelberg
B) Konigsberg
C) Berlin
14. Ubrigens gelang es Kant auch, ein ... Untertan zu werden, obwohl er die Region nie
verlassen hatte.
A) russischer
B) amerikanischer
C) chinesischer
15. Wer war kein Zeitgenosse von Immanuel Kant?
A) Ludwig van Beethoven
B) Otto von Bismarck
C) Johann Wolfgang von Goethe
16. Wie lautet ein beriihmtes Zitat von Kant?
A) Habe Mut, dich selbst zu hinterfragen.
B) Habe Mut, dich deines eigenen Verstandes zu bedienen.
C) Habe Mut, zu deinen Texten zu stehen.
17. Wie wird die Philosophie von Immanuel Kant bezeichnet?
A) Transzendentaler Idealismus
B) Religioser Naturalismus
C) Neutraler Monismus
18. Immanuel Kant habilitierte sich im Jahr 1755.
A) 1755
B) 1800



Bcepocculickas oMMIIMaa NIKOJIbHUKOB 110 HEMELKOMY SI3BIKY
2024/2025 yueOHblit roj
MyHuLMDaIbHbIN dTall

C) 1730
19. Was ist Freiheit fiir Kant?
A) Autoritét zu akzeptieren
B) alles kritisch zu hinterfragen
C) sich nur nach moralischen Regeln richten
20. Als ... starb, musste Immanuel sein Studium unterbrechen und anfangen, als
Privatlehrer in der Schweiz und in Polen Geld zu verdienen.
A) Kants Vater
B) Kants Mutter
C) Kants Bruder

Sie haben fiir die Losung der ganzen Aufgabe maximal 15 Min. Zeit.

Yrenue

TEIL 1
Lesen Sie zuerst den Text und losen Sie dann die darauffolgende Aufgabe.

Er sieht gut aus, ist aber allein

Der 16-jdhrige Peter Enkler schlendert allein durch die EinkaufsstraBen der Stadt, ohne ein Ziel vor
Augen. Vor zwei Jahren hitte er nicht einsam durch die Stralen zu gehen brauchen, da wére er stets mit
Freunden zusammen gewesen. Sie hitten etwas unternommen und viel Spaf3 gehabt. Doch dann hatten sie
auf einmal keine Zeit mehr, sie wollten lieber mit ihren Freundinnen zusammen sein.

Seitdem ist Peter stets allein, denn er hat keine Freundin.

Inzwischen kommt er in der Lessingstrale an, an deren Ende die Disco ,,Big Ben" liegt. Da Peter
nichts vorhat, beschlieB3t er, dahin zu gehen.

Vor der Disco stehen Massen von Fahrradern und Mofas. Vor dem Eingang sitzt ein rothaariges
Maidchen. Peter geht an ihr vorbei, als sie pldtzlich fragt: ,,Hast du Lust, dich neben mich zu setzen?"
Erstaunt sieht Peter sie an, doch dann setzt er sich.

“Wie heil3t du?*

“Katja, Und du?*

,Peter. Hast du keine Lust, in die Disco zu gehen?*

"‘

,,Doch, Lust habe ich schon®, antwortet sie, ,,aber kein Geld, leider
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Peter horcht auf. Dieses Midchen kann vielleicht eine Freundin werden. ,,Ich kann dir das Geld

geben, ich schenke dir das Eintrittsgeld!* Mit diesen Worten zieht er das Médchen hoch, bezahlt den
Eintritt fiir beide und betritt mit Katia die Disco.

Katja sieht ihn an und sagt: ,,Vielen Dank fiir den Eintritt, Peter. Aber ich kann mich nicht weiter mit
dir unterhalten, weil mein Freund da vorne sitzt!“ Sie ldsst Peter stehen und verschwindet in der tanzenden
Menge.

Peter ist wie vor den Kopf geschlagen und den Trénen nahe. Eilig verlésst er die Disco. Drauflen
setzt er sich auf eine Bank und schlidgt die Hénde vor's Gesicht. Und dann fangt er doch an zu heulen.

,“Hast du Kummer?* Peter schreckt hoch und sieht in das hiibsche Gesicht eines etwa 15 Jahre alten
Maidchens mit blonden Haaren. Sie lachelt ihn an, als wollte sie ihn auffordern, ihr sein Herz
auszuschiitten. Und er tut es.

Nachdem Peter die Geschichte erzihlt hat, fiihlt er sich viel besser. Das Miadchen setzt sich neben
ihn und nimmt seine Hand. ,,Du Armer, ich glaube, diese Katja hatte wohl Geld. Sie hat bestimmt nur
einen Dummen gesucht, der ihr den Eintritt bezahlt. Leider warst du derjenige®.

Sie fangt an, Peters Hand zu streicheln. Eine Zeitlang sehen sie sich in die Augen. Mit einem Blick
auf die Uhr ruft das Médchen plotzlich:

.“O Gott! Schon 23 Uhr. Ich muss schnell nach Hause. Morgen um 3 Uhr im Park?" Dann steht sie
aufund geht.

»Morgen um 3 Uhr®, ruft Peter noch nach, doch sie ist schon der Dunkelheit verschwunden.

Auf dem Heimweg ist er iibergliicklich und sagt laut: ,,Endlich habe ich eine Freundin und weil3

nicht mal, wie sie heif3t!“

Wiihlen Sie nun eine Variante (A, B oder C), die dem Inhalt des Textes entspricht.

1. Peter ist mit seinen Freunden unterwegs.

A —richtig B —falsch C — steht nicht im Text

2. Peter freut sich darauf, seine Freundin Katja zu treffen.

A —richtig B — falsch C — steht nicht im Text

3. Peter ist mit seiner Freundin vor der Disco ,,Big Ben* verabredet.
A —richtig B —falsch C — steht nicht im Text

4. Katja mochte gern in die Disco, sagt aber, dass sie kein Geld hat.
A —richtig B — falsch C — steht nicht im Text

5. Peter lidt Katja in die Disco ein.

A —richtig B —falsch C — steht nicht im Text
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6. Peter unterhiilt sich lange mit Katja und tanzt mit ihr.

A —richtig B — falsch C — steht nicht im Text
7. Peter verliasst nach kurzer Zeit die Disco, weil Katja mit einem anderen Jungen zusammen
sein will.
A —richtig B — falsch C — steht nicht im Text
8. Vor der Disco setzt sich Peter auf eine Bank und weint
A —richtig B — falsch C — steht nicht im Text
9. Vor der Disco lernt Peter ein anderes Méadchen kennen.
A —richtig B — falsch C — steht nicht im Text
10. Auch dieses Miadchen mochte gern in die Disco aber diesmal ist Peter sehr vorsichtig.
A —richtig B — falsch C — steht nicht im Text
11. Peter und das Miidchen verabreden ein Treffen fiir den folgenden Tag.
A —richtig B — falsch C — steht nicht im Text
12. Peter hat jetzt eine Freundin.
A —richtig B — falsch C — steht nicht im Text
TEIL 2

Finden Sie die passende Fortsetzung zu jedem Satz. sodass ein sinnvoller Text entsteht. Die erste Antwort
ist schon in die Tabelle unten eingetragen. Achtung: drei von den zwolf Fortsetzungen sind falsch.

(0) Manche Menschen macht nur viel Adrenalin ...
(13) Aktivitdaten wie Achterbahn-Fahren sind bei
(14) Gut, dass
(15) ,,Mont 4 Zipline* heif}t die
(16) Sie findet in einer Hohe von 383 Metern statt. Man wird dabei bis
(17) Zum Vergleich: Man sagt, dass die Achterbahn Silver Star im
(18) Sie wird maximal 127 Kilometer pro
(19) Die hochste Zipline der Welt und langste der Alpen ist im Kanton Wallis im Stidwesten der
(20) Anders als in den meisten Freizeitparks kommt das
Fortsetzungen:
A) ... besonders gliicklich.
B) ...1,4 Kilometer lange Abfahrt an einem Drahtseil.
C) ... Europapark Rust die schnellste Achterbahn Deutschlands ist.
D) ... Stunde schnell.
E) ... Schweiz, am 3329 Meter hohen Mont Fort.

F) ... extremer Kélte aber nicht moglich.



Bcepocculickas oMMIIMaa NIKOJIbHUKOB 110 HEMELKOMY SI3BIKY
2024/2025 yuebHblit roj
MyHuLMDaIbHbIN dTall
G) ... Adrenalin hier wenigstens in schoner Natur.

H) ... auch ein Wettkampf statt.

I) ... am besten schon einmal Langlauf gemacht.

J) ... zu 130 Kilometer pro Stunde schnell.

K) ... es im Winter eine Alternative gibt — ohne Teil der Knochenbrecher-Fraktion der Skisport-Fans

werden zu miissen.

0 13 14 15 16 17 18 19 20

Sie haben fiir die Losung der ganzen Aufgabe maximal 40 Min. Zeit.
[Tepenecute cBou pemenus B BJIAHK OTBETOB

Ayauposanue
Horen Sie einen Bericht iiber die Wanderjahre der Handwerksgesellen nach Abschluss ihrer
Berufsausbildung. Sie horen sich den Text zweimal an. Lesen Sie zuerst die Aufgaben 1- 15. Dafiir
haben Sie zwei Minuten Zeit.

Kreuzen Sie bei den Aufgaben 1 - 8 an:
richtig — A, falsch — B, in der Sendung nicht vorgekommen — C

1. Die Sendung heif3t ,,3 Kinderbiicher*.

A (richtig) B (falsch) C (in der Sendung nicht vorgekommen)
2. Die Horer berichten, welche Biicher ihnen nicht gefallen

A (richtig) B (falsch) C (in der Sendung nicht vorgekommen)
3. Herr Perkovic mochte das Buch ,,Krabat“ von Otfried Preuller vorstellen.

A (richtig) B (falsch) C (in der Sendung nicht vorgekommen)
4. Die Handlung spielt 1700 in der Lausitz, an der tschechischen Grenze.

A (richtig) B (falsch) C (in der Sendung nicht vorgekommen)
5. Die Hauptfigur begann eine Lehre in einer Miihle.

A (richtig) B (falsch) C (in der Sendung nicht vorgekommen)
6. Der Junge kochte sehr gut

A (richtig) B (falsch) C (in der Sendung nicht vorgekommen)
7. Der Meister war Chef des Restaurants.

A (richtig) B (falsch) C (in der Sendung nicht vorgekommen)
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8. Die Biicher von Krabat hatten weif3e Seiten.

A (richtig) B (falsch) C (in der Sendung nicht vorgekommen)
9. Die zwolf anderen jungen Minner arbeiteten noch in der Miihle.

A (richtig) B (falsch) C (in der Sendung nicht vorgekommen)

Kreuzen Sie bei den Aufgaben 9 - 15 die Satzerginzung an, die dem Inhalt des Berichtes
entspricht.

10. Die Hauptfigur in Roman Perkovic' Lieblingsbuch ist
a) Otfried PreuBler.

b) der 14jdhrige Krabat.

¢) die Prinzessin

11. Die Zauberei

a) ist gut und immer hilfreich.

b) hat dunkle Seiten und macht Krabat Angst.

¢) macht Spal}

12. In der Miihle leben und arbeiten

a) zwolf junge Ménner und der Meister.

b) viele schwarze Vogel.

c) viele Tiere

13. Roman Perkovic mdchte das Ende nicht verraten

a) weil er mochte das Buch nicht verkaufen

b) weil es ein bisschen langweilig ist.

¢) damit das Buch spannend bleibt fiir alle, die es noch lesen mochten.
14. Roman Perkovic hat das Buch gelesen,

a) als er 14 war und spéter noch einmal als Erwachsener.
b) wenn er als Kind nicht schlafen konnte.

c) als er an der Universitét studierte

15. IThm gefillt, dass das Buch

a) voller Fantasie, Zauber und Spannung ist.

b) fiir Kinder und Jugendliche geeignet ist.

c) griin ist

Kontrollieren Sie Ihre Antworten. Sie haben dafiir zwei Minuten Zeit.
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Sie horen nun den Text ein zweites Mal. Bitte iibertragen Sie nun Ihre Losungen (1- 15) auf das
Antwortblatt.

Sie haben fiir die Losung der ganzen Aufgabe maximal 25 Min. Zeit.

Ende Horverstehen.

ITepenecute cBou pemenusi B BJIAHK OTBETOB

IMMCbMO

Lesen Sie den Anfang und das Ende der Geschichte. Wie konnte der Handlungsablauf der
Geschichte aussehen? Erfinden Sie den Mittelteil (mindestens 300 Worter). Verlassen Sie sich dabei
auf lhre eigenen Kenntnisse und Erfahrungen, versuchen Sie sich in die Personen
hineinzuversetzen. Schreiben Sie zur ganzen Geschichte noch den passenden Titel dazu. Sie haben
60 Minuten Zeit.

Die Kinder hatten sich eine Eisbahn gebaut. Und nun schenkte ihnen der erste Frost eine glatte Eisfldche.
Schon am Nachmittag safsen die Schiiler der Klasse 9«a» auf den neuen griinen Bdnken an der Eisbahn
und schnallten sich die Schlittschuhe an. Christine stand als erste auf. Und mit grofSen Schritten flog sie
tiber die Eisfldche. Sie rief: "Wer fingt mich? ” Ralf lief Christine nach. Die anderen Jungen und Mddchen
folgten. Peter blieb ganz allein zuriick. Er hielt sich an der Bank herum. Da sah er Christines gelben Schal
leuchten. Mit kleinen Schritten lief er dem Mddchen nach. Als er sie fast erreicht hatte, wankte er und fiel
ihr gerade vor die Fiifle. Da lag Peter. Einige lachten. Peter wollte aufstehen, aber die Schlittschuhe
glitten auseinander. Die Kinder lachten noch mehr. Christine lachte, Ralf lachte - die ganze Klasse 9«a»
lachte. Und so blieb es nun die ganze Zeit. Nach ein paar Schritten fiel Peter jedes Mal aufs Eis. Am

ndchsten Tag ...

... Mittelteil ...

Die Geschichte ist zu Ende. Aber eines muss man noch berichten: Alle Schiiler aus der Klasse 9«a» iibten
dann an den freien Tagen mit Peter auf der Eisbahn das Schlittschuhlaufen. Und niemand lachte mehr,

wenn Peter fiel.

Ilepenecute cBou pemenus B b/IAHK OTBETOB




